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Stadtrat 18.06.2020 Entscheidung  

 
 
Beratungsgegenstand 
 
Entsendung eines Mitgliedes in den Aufsichtsrat  
der Artificial Intelligence Network Ingolstadt gGmbH 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Scharpf) 
 
Antrag: 
 
Die Niederlegung des Aufsichtsratsmandats von Herrn Dr. Christian Lösel bei der  
Artificial Intelligence Network Ingolstadt gGmbH wird zur Kenntnis genommen. 
 
Herr Oberbürgermeister Dr. Christian Scharpf wird mit sofortiger Wirkung in den Aufsichtsrat der 
Artificial Intelligence Network Ingolstadt gGmbH entsandt.  
 
 
 
gez. 
 
Dr. Christian Scharpf 
Oberbürgermeister 
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Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro: 
      
      

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

      

      

      Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 
      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die Haushaltsstelle/n 
(mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet werden. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
Bürgerbeteiligung: 
 
Wird eine Bürgerbeteiligung durchgeführt:   ja    nein 
 
 
Kurzvortrag: 
 
 
Die Stadt Ingolstadt ist mit 5/55 an der Artificial Intelligence Network Ingolstadt gGmbH  
(kurz AININ) seit Gründung im April 2019 beteiligt. Der Stadt Ingolstadt steht ein Sitz im 
Aufsichtsrat zu. Der zum Gründungszeitpunkt amtierende Oberbürgermeister, Dr. Christian Lösel, 
wurde in den Aufsichtsrat entsandt. Das Mandat ist satzungsgemäß nicht an die jeweilige 
Stadtratsperiode oder an ein kommunales Amt gebunden. Herr Stadtrat Dr. Christian Lösel erklärte 
gegenüber dem Aufsichtsratsvorsitzenden der AININ, Herrn Dr. Reinhard Brandl, und dem 
Oberbürgermeister, Herrn Dr. Christian Scharpf, die Niederlegung seines Aufsichtsratsmandats. 
 
Um weiterhin eine Vertretung der Stadt auf Augenhöhe mit den anderen Mitgliedern des 
Aufsichtsrates sicherzustellen, wird vorgeschlagen, Herrn Oberbürgermeister Dr. Christian Scharpf 
in den Aufsichtsrat der Artificial Intelligence Network Ingolstadt gGmbH zu entsenden. 
 
 
 
 


